

山西“乔丹”： 我不知道你的样子，但我知道你是人间天使

——山西援鄂医疗队天门组速写之十九

8日，已经出院14天的新冠肺炎康复者老李来到市第一人民医院做CT复查，在复查之前，他专程赶到门诊楼20层感染科8病区，寻找曾经护理过他的山西护士乔丹。

“出院的时候，想好好道声谢，但当时她不值班，总觉得是一个遗憾。”老李说。不巧，还是没碰到乔丹。老李只得将一提牛奶交给医护人员，并在牛奶上留下了小纸条——“山西护士‘乔丹’，谢谢你的照顾，我是20楼45号病人，在2月3日至23日承蒙你的照顾，谢谢你！我不知道你的样子，但我知道你是人间天使。”

收到牛奶的同事下班后，把这一信息发到山西援鄂医疗队天门组群里，得知此事的乔丹特别惊讶：“病人是不是记错人了？我是2月21日才进入市第一人民医院的呀……”

“能否麻烦您帮忙问清楚？要不然我总觉得是代替他人受到了病人感谢，感到很忐忑……”当事人乔丹疑惑不解，托记者联系到了老李。

“其实，乔丹只是山西所有支援天门的医护人员的一个代名词。因为医护人员都穿着密不透风的防护服，我根本看不清楚他们是谁，但我知道他们对病人的细心关心……”老李说，因为乔丹这个名字顺口、好记，所以他专门写了这个名字并打上了引号。

缘何对“乔丹”印象深刻？老李说，快要出院的前一天，晚餐前他喝了一袋水剂，可能有些过敏，不久后，他心跳加快、呼吸困难，感觉特别难受，按下紧急按钮后很快进来一名护士，护士立马为他做心电图、测量血压，把病床轻轻撑起来，让他卧床舒服一点，并轻声安慰：“不要着急，放松身体，慢慢就会平和下来的……”凌晨之际，老李要上厕所，护士毫无怨言帮助他，等他身体稍微复原一点，又手把手耐心地教他如何解开、装上感应设备，方便老李如厕。

“从夜晚到凌晨，我折腾了四五次，但是护士一点儿也不嫌麻烦，总是随叫随到，因为我，护士一夜没有合眼……”老李状况好转一些后，才看清护士防护服上的“山西乔丹”几个字，“这个名字好记，还和篮球明星乔丹同名，我就记住了。”老李说，是山

西和天门医护人员共同战“疫”，挽救了他的生命。

“出院的时候，我就想着一定要当着‘山西乔丹’的面表达感激之情，但是当时太仓促，什么能表达心意的东西都没有，只好先回去了。”老李说，这次来正好是“三八”妇女节，也是他14天后复查的日子，一来聊表谢意，二来让医护人员放心：在他们的精心救治、照顾下，他身体恢复得不错。“希望记者能转达我对他们的问候，请他们也要保重身体，做好防护，衷心祝愿他们早日平安凯旋。”